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Etude du fonctionnement d’un portail automatique
CORRECTION SUR 20 POINTS

Partie A : Motorisation et alimentation (10 points).

Etude du moteur.

Question Réponses attendues Baréme
SE R
e | o 08
p U
1.1.2 E=U-RIL 0,5
1.1.3 E =0V car n =0 au démarrage. 0,5
1825 E=12-0515E=11,25V. 0,5
(k212 Q=E/kn=E/2mkn=11,25/2m 1,78 n=1tr.s” soit 60 tr.min™. 0,5
1.2.3 Pa=UlPa=12.156Pa=18W. . 0,5
183 Pu=Pa-Pjr—PcPu=18-0,5(1,5°-0,88Pu=16W. 0,5
132 n=Pu/Pa=16/18 = 88 %. 0,5
1.3.3 Tu=Pu/QTu=16/6.28 Tu= 2,54 Nm. 0,6
Etude du hacheur réversible.

Question Réponses attendues Baréme
1.4.1 Document réponse n°1. 1
1.4.2 Document réponse n°1. 0,5
1.4.3.1 <u> = ((aT = 0).Vpat = ( T = aT).Vpat)T = (20 = 1)Vpa. 0,5
1.4.3.2 <u>=(2.0,75-1)24=12 V. 0,5
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1.4.4 O=E/kQ=11,25/1,78 Q =6.28 rad s n = 60 tr/min ouverture. 0,5
1:6.1 Document réponse n°2. 1
1.52 <u> = (2aT = 1)Vpar; <U>=(2 0,25 -1)24 ; <u>=-12V, 0,5
albart O=E/kQ=(U-RI)YkQ=-628rads"; n=-10 tr/min. 0,25
1.5.4 Fermeture du portail. 0,25
Partie B : Avertisseur lumineux (3 points).
Question Réponses attendues Baréme
241 Document réponse n®3. 0,5
221 Document réponse n®3. 0,5
2.2.2 T=Tp-T1;T=35-5,;T=30s. 0,9
223 v=d/t;v=4/30;v=0,13ms" 0,5
P I i 0,5
I = — ;|,="84T | = —=0,58 Al,=0,58 /100=5,8 mA !
23 CSAT U b ﬁ CSAT 12. b
Us = Ry Ip + Ve ; R = (Us~ Vbe)-Ip; Rp = (12- 0,7/ 5,8 107°= 1,9 kQ 0,5
Partie C : Barriére lumineuse a IR (4 points).
Question Réponses attendues Baréme
SH 'En"saturation , pas de contre réaction Us=0Vou Us =12V, 0,5
3.2 V+ = Ugoun et V' =Ug avec Ugey = RzVDD/(R1 e Rz) ore=V -V 05
. Alors € = RQVDD/(R1 + Rz) - VE '
%31 T non éclairé le phototransistor est bloqué Ug = Vpp, 0,5
3.3.2 E=V -V £=(2/3-1)12 €=-4V. 0,25
38 € < 0 doncUs=0. 0,25
3.3.4 Relais ouvert le circuit moteur n'est pas alimenté. 0,5
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3.4.1 T éclairé le phototransistor est passant Ug =0 V. 0,5
34.2 E=V' -V £=(2/3-0)12 £=8V. 0,25
343 £>0 donc Ug = 12 V. 0,25
3.44 Relais fermé le circuit moteur est alimenté. 0,5
Partie D : Alimentation et régulation (3 points).
Question Réponses attendues Baréme
4.1 Os =17 V:my=Us/Up ; mv=12/230 ; mv = 0,052. 82
Document réponse n°4. 0,25
4.2 C'est un redresseur {convertisseur alternatif/continu), 0,5
: Document réponse n°4. 0,25
<Ugor =2.Us /T <Uge> =217 /T <Ugp> = 10,8V 0,5
4.3 Document réponse n°4. : 0,25
4.4 Document réponse n°4. 0,25
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[ DOCUMENT REPONSE N°1 |

4 u(t)
Vbat
l i(t)
T T “{enps) -
'Vbat'
K K
Transistors commandes : 2
a la fermeture K3 Ky
Composants passants i D2
T3 D4
Sens de transfert de p>0 0<0
'énergie A R
in(t)
I =
aTl T == t (en ps)
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! DOCUMENT REPONSE N°2 I

- u(t)
Vhal
aT] T i(en ps)
-|
it)
“Viaf]
K K
Transistors commandés| ¢
a la fermeture Ks Ks
C ts | D1 T2
omposants passants D3 T4
Sens de transfert de p<0 p>0
I'énergie R A
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! _ DOCUMENT REPONSE N°3 I

Tensions générées par les monostables M1 et M2

4 U,
12V :
_‘ : » tlens)
0 10 20 30 40
12V = 5s
+ t(ens)
0 10 20 30 40
4 U
12V
. . 1, = 358
— tiens)
0 10 20 30 40
kU
12V
> t{ens)
0 10 20 30 40
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DOCUMENT REPONSE N°4 |

Us Us1
F 3
17V / 17 V
0 bo t(ms) 10 20 5o Hms)
UsA Us;
A F 5
17V '
(G \/\\/\\/\
10 20 50 t(Ms) : 10 20 g 1{ms)
VD1 VD2
3 F 3
: 5 A 35 t{ms) / 10 0 /35 t{ms)
17V -17 V

Intervalles de conduction des diodes
0 10 ms 20 ms

D1 et D3 D2 et D4
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